



习近平强调

要共同构建开放包容、
创新增长、互联互通、合作共赢的亚太命运共同体，共创
共享亚太和平繁荣美好未来

据新华社北京11月20日电 国家主席习近平20日晚在北京以视频方式出席亚太经合组织第二十七次领导人非正式会议并发表题为《携手构建亚太命运共同体》的重要讲话。

习近平指出，当前，世界和亚太正在经历深刻变革，新冠肺炎疫情加速了这一趋势。亚太合作未来的路怎么走，关乎地区发展，关乎人民福祉，关乎世界未来。

习近平强调，我们要以开启亚太经合组织2020年后的合作愿景为新起点，开启亚太合作新阶段，共同构建开放包容、创新增长、互联互通、合作共赢的亚太命运共同体。

第一，坚持开放包容。要坚决维护和平稳定，坚定捍卫多边主义，坚持构建开放型世界经济，毫不动摇坚持以世界贸易组织为核心的多边贸易体制，持续推进区域经济一体化，早日建成亚太自由贸易区。中方欢迎区域全面经济伙伴关系协定完成签署，也将积极考虑加入全面与进步跨太平洋伙伴关系协定。要继续落实亚太经合组织高质量增长战略和包容行动议程。中方将举办包容性贸易和投资研讨会。

第二，坚持创新增长。要促进新技术传播和运用，加强数字基础设施建设。完善经济治理，营造开放、公平、公正、非歧视的营商环境。中方将推动制定智慧城市指导原则，倡议各方分享数字技术抗疫和恢复经济的经验，倡导优化数字营商环境，释放数字经济潜力。明年，中方将举办数字减贫研讨会。

第三，坚持互联互通。要畅通人员、货物、资金、数据安全有序流动。

(下转A2版)

携手构建亚太命运共同体

加强交流合作
推动提质增效

濮阳市政协来通考察

本报讯 (记者金帅)19日-20日，濮阳市政协主席郑大文率队来通，考察调研我市“有事好商量”协商议事工作。市政协主席黄巍东陪同考察。

调研组实地考察了崇川区文峰街道及五一社区“有事好商量”协商议事室，详细了解我市协商议事活动开展情况。去年以来，市政协全面贯彻落实中共中央、全国政协和省委、省政协部署要求，在市委统一领导下，在全省率先启动“有事好商量”协商议事室建设，推动政协协商与基层协商有效衔接、政协协商与基层社会治理有机融合、政协协商民主与基层民主政治建设有序实践，受到全国政协和省委、省政协主要负责同志的充分肯定。调研组对南通市政协坚持协商于民、协商为民，高质量推动协商议事室建设全覆盖，针对经济社会发展中的热点难点问题开展协商，推进建言资政和凝聚共识双向发力，在创响“有事好商量”协商议事室江苏品牌过程中形成了可复制、可推广的南通经验给予高度评价。调研组充分肯定了南通扎实推进“有事好商量”协商议事工作，切实有效解决了习近平指出的“市县政协基础工作薄弱、人员力量薄弱的问题”。调研组表示，将认真学习研究南通市政协创新有效协商平台的经验做法，进一步加强交流与合作，推动两地政协工作提质增效。

(下转A2版)



我市开展长江禁止采砂专项行动

深化区域合作
共护一江清水

A3看南通·要闻

85118888 18605133456 报料
文字投稿:ntrbj@163.com 图片投稿:ntrbtp@163.com

文字投稿信箱:ntrbj@163.com 图片投稿信箱:ntrbtp@163.com

编辑:陈 峰(电话:68218882) 美编:刘玉容 组版:陆永健 校对:黄艳鸣

全国精神文明建设表彰大会举行

习近平会见参会代表

据新华社北京11月20日电 全国精神文明建设表彰大会20日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切会见参加大会的新一届全国文明城市、文明村镇、文明单位、文明家庭、文明校园以及未成年人思想道德建设工作先进代表，向他们表示诚挚问候和热烈祝贺。

中共中央政治局常委、中央文明委主任王沪宁参加会见并在表彰大会上讲话。

上午10时，习近平等来到京西宾馆会议楼前厅，全场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间，同大家亲切交流并合影留念。

王沪宁在表彰大会上讲话。他表示，习近平总书记

亲切会见会议代表，充分体现了党中央对社会主义精神文明建设的高度重视，对精神文明建设战线同志们的亲切关怀，对新时代精神文明建设工作的殷切期望。

大会为受表彰代表颁奖。第六届全国文明城市、文明村镇、文明单位代表，第二届全国文明家庭、文明校园代表，新一届全国未成年人思想道德建设工作先进代表分别在大会上发言。

再添3座全国文明城市
南通实现“满堂红”

A2

巡察指导督导工作专题培训会议昨召开

精准落实政治巡察要求
持续推动巡察工作高质量发展

本报讯 (记者朱文君 见习记者张馨方)根据省委统一部署，第五巡察指导督导组对南通巡察工作开展指导督导。在昨日上午召开的巡察指导督导工作专题培训会议上，第五指导督导组组长邱有根就深入学习贯彻党的十九届五中全会精神和习近平总书记关于巡视工作重要论述，推进新时代巡察工作高质量发展作专题培训辅导。市委书记、市委巡察工作领导小组组长徐惠民主持会议并讲话。

会议指出，对设区市巡察工作开展指导督导，是贯彻落实党中央决策部署和习近平总书记重要指示精神的重要举措，也是整体推动全省巡视巡察工作规范化和干部专业化的现实需要。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作

重要论述，坚持贯彻“发现问题、形成震慑，推动改革、促进发展”的巡视工作方针，准确把握政治巡察的根本任务是“两个维护”、价值取向是以人民为中心、监督重点是“四个落实”、监督标准是“四个对照”、监督路径是“四个紧盯”，聚焦监督党的理论路线方针政策、党中央重大决策部署、习近平总书记重要指示要求的贯彻落实，督促推动党组织和党员干部以担当作为的实际行动增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

会议强调，要坚持统一领导、分级负责，严格落实党委主体责任和书记第一责任人责任，严格落实巡察工作领导小组组织实施责任，加强对县级巡察工作的领导和指导督导。要强化巡察整改落实和成果运用，扎实做好“后半篇文章”，坚持全面整改和重点

整改相结合，针对巡察发现的普遍性问题、倾向性问题，开展专项治理，深化改革创新，及时完善制度、堵塞漏洞，不断增强治理实效。要坚持上下联动、贯通融合，完善巡视巡察工作战略格局，推动巡察与其他监督的协作配合，形成监督合力。要加强巡察工作规范化建设，全面加强制度建设、机构队伍建设、纪律作风建设、信息化建设，着力打造忠诚干净担当的巡察队伍。

徐惠民在讲话时强调，省委部署开展巡察指导督导，对于深学笃用习近平总书记关于巡视工作重要论述，提升南通巡察工作水平，推动全面从严治党向纵深发展，具有十分重要的意义。要进一步提高政治站位，深刻把握巡察指导督导内涵要求。把配合第五巡察指导督导组开展工作作为一项重要政治任务，以实际行动切实增

强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要进一步强化政治担当，持续推动全市巡察工作高质量发展。以接受巡察指导督导为契机，对我市巡察工作思路举措进行再审视、再校正、再提升，牢牢锁定监督重点，总结运用好现有经验做法，探索创新更多务实管用举措，推动南通巡察监督更规范、更有效。要进一步落实政治责任，努力构建立体化全方位巡察监督格局。压紧压实巡察工作主体责任，不断完善横向全覆盖、纵向全链接、全市“一盘棋”的巡察工作格局，切实增强巡察工作的协同性、实效性。

第五指导督导组有关同志，市领导韩方、刘浩、陆卫东出席会议。市委巡察工作领导小组成员，各县(市)区委书记，市县两级巡察机构全体干部参加。

市领导欢送全国劳模赴京受奖

本报讯 (记者彭军君)11月24日，党中央、国务院将表彰一批全国劳动模范和先进工作者，我市共有11名同志受奖。昨日上午，市领导徐惠民、黄巍东、庄中秋、封春晴、姜东、葛玉琴在市行政中心会见了全国劳模和先进工作者，欢送他们赴京参会。

据悉，全国劳模和先进工作者每5年评选一次，今年全国共评选出2500名。此次南通市获得荣誉的11名同志中，8人将被授予“全国劳动模范”荣誉称号，他们分别是：江苏韩通船舶重工有限公司技术副总兼研发中心主任张华，南通华信中央空调有限公司总装配车间主任葛美才，南通机场集团有限公司地面服务部经理吴澄，江苏大唐国际吕四港发电有限责任公司设备检修部继电保护专业副主任韩涌，中天储能科技有限公司董事长薛驰，江苏苏润农业科技有限公司总经理曾婕，江苏南通六建建设集团有限公司天津分公司

星耀五洲枫情阳光城项目工长许钱，启东市忠辉果蔬专业合作社社长倪忠辉。3人将被授予“全国先进工作者”荣誉称号，他们分别是：江苏省海安高级中学党委书记、校长吕建，南通市第一人民医院党委书记、副院长仲崇俊，南通海事局四级主办姜新。

无边光景一时新

——论深入学习贯彻习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神②

本报评论员

牢记习近平总书记殷殷嘱托
用奋斗创造南通的幸福明天

南通，万里长江奔流入海的最后一道生态屏障，这里缘水而兴、因水而美。11月12日下午，习近平总书记到江苏考察，首站来到长江南通段的五山地区滨江片区。“山畔嬉江水，江上揽五山。”五山片区，已成为南通一张亮眼的生态名片。考察中，总书记称赞南通滨江环境发生了沧桑巨变，在与江边休闲散步的市民亲切交流时，他殷殷寄语：建设人与自然和谐共生的现代化，必须把保护城市生态环境摆在更加突出的位置。

心有所信，方能行远。江海儿

女深知，这是习近平总书记着眼于新的时代背景和战略布局，亲自为南通把脉定向、擘画蓝图。这是希望，更是要求；这是责任，更是使命。深刻领会和把握总书记视察江苏重要指示和全面推动长江经济带发展座谈会重要讲话精神，坚定不移贯彻新发展理念，必须坚决守好出江入海的生态屏障，加快建设美丽南通。

望大江，千帆过尽，初心不改。“共抓大保护、不搞大开发”是习近平总书记为长江经济带发展定下的总基调、大前提，推进长江生态环境修

复是现在和未来必须做、也是需要做好的事。万里长江从此入海，南通有责任、有义务为长江永葆生机活力做出“跑好最后一棒”的贡献。青云万里，始于发轫，一项项举措、一次次推动，落棋弈子，切中肯綮——我们始终以“地处长江下游、工作勇争上游”的政治担当和目标追求，统筹实施生态修复保护和产业转型升级，深入推进五山及沿江生态修复等重点工作，大力解决化工围江、港口围城等历史性累积问题，展现出一派面向长江、鸟语花香的美好景象。

“推动长江经济带高质量发展，谱写生态优先绿色发展新篇章，打造区域协调发展新样板，构筑高水平对外开放新高地，塑造创新驱动发展新优势，绘就山水人城和谐相融新画卷，使长江经济带成为我国生态优先绿色发展主战场、畅通国内国际双循

环主动脉、引领经济高质量发展主力军。”嘱托，声声入耳；奋进，念念于心。因势而动，乘势而上，南通正把习近平总书记重要讲话内化为精神追求外化为自觉行动。

乘势而上，意味着厘清思路。江海交汇是南通的地理标识，“江风海韵，现代都市”亦是美丽南通建设的最大特色。美从何来？坚持生产、生态、生活融合，再现“遨游半是江湖里，始觉今朝眼界开”的美丽图景；注重沿江、沿海、沿河联动，打造高质量发展的沿江绿色生态经济带，令人向往的生态风光带、人海和谐的蓝色经济带，构建“城在水中坐、人在画中游”的区域特色生态格局。从而形成空间格局之美、自然生态之美、城乡宜居之美、人文特色之美、文明和谐之美、绿色发展之美，打造美丽江苏建设南通样板。

(下转A2版)

以产业转型升级促进长江生态保护，实现经济发展与生态环保的双赢——
全市船舶海工产业“智慧”蝶变

19日，招商工业海门基地建造的长江新一代高端邮轮合龙，意味着项目进入建造冲刺阶段。这是招商工业海门基地承建的首艘内河邮轮，预计2021年11月底交付，对提振中国内河邮轮旅游业的信心具有重要意义。我市船舶海工产业着眼长远向高端挺进，重点推动普通船舶向豪华邮轮等“高精尖”领域拓展，创造了十多项全国乃至世界首制产品，通过绿色转型走出了一条生态和发展并重的阳关大道。

一江清水入海流，南通船舶制造因江而兴、因江而盛。近年来，我市认真贯彻落实习近平总书记关于要把修复长江生态环境摆在压倒性位置，坚持生

态优先、绿色发展，“共抓大保护、不搞大开发”的重要指示精神，推进长江沿岸生态修复，以调高调绿调优为导向，奋力把生态红利转化为经济发展动能。顺势而为，南通加快沿江船舶海工这一主导产业的转型升级，主动向高技术船舶、大型海工装备、特种船舶、豪华邮轮等高端产业迈进，转型升级蹄疾步稳。西起如皋长青沙、东至启东圆陀角长江入海口，在166公里长的南通长江岸线，形成了沿江海工装备和高技术船舶产业带，喜报频传：中远川崎、中集太平洋等重点企业斩获23000TEU超大型集装箱船等订单，中国首艘油电混合、豪华双体客船“大湾区一号”等先后交付。前三季度，全市造船

完工量、新增订单量、手持订单量等主要指标保持稳定。目前，重点船舶企业手持船舶订单总体能满足2年左右的生产任务；产业升级有利于减少污染和资源消耗，实现了经济发展与生态环保的双赢。

据江海之汇、扼南北之喉，南通集长江水道与黄金海岸于一身，具有得天独厚的船舶海工产业发展条件。南通船舶制造规模约占全国1/10，海工装备规模约占全国的1/4，汇聚南通中远海运川崎、南通中远海运船务、招商局重工、振华重工等一批旗舰型、龙头企业，形成国有、民营、外资协同发展格局。南通不仅是国家新型工业化产业基地、国家高技术船舶产

业基地、国家船舶出口基地，而且在南通周边200公里范围内集聚了全国2/3的船舶产能、1500公里范围内集聚了中、日、韩等全球90%的船舶产能，地处世界造船中心位置。立足资源禀赋、找准比较优势，南通正朝着打造世界级船舶海工产业基地目标大踏步迈进。中国首制20000TEU超大型集装箱船、中国首制极地探险邮轮、“天鲲号”挖泥船、全球最先进的半潜式重吊生活平台、我国首个为国外船东完整建造的浮式生产储卸油平台……随着一批高端、首制型“大国重器”在南通诞生交付，我市船舶海工产业持续向高技术装备领域升级发展。

(下转A3版)

我市开展长江禁止采砂专项行动

深化区域合作
共护一江清水

A3看南通·要闻

85118888 18605133456 报料
文字投稿:ntrbj@163.com 图片投稿:ntrbtp@163.com

文字投稿信箱:ntrbj@163.com 图片投稿信箱:ntrbtp@163.com

编辑:陈 峰(电话:68218882) 美编:刘玉容 组版:陆永健 校对:黄艳鸣